

## Роман Александрович МУРЗИН

- Депутат Законодательного собрания Новосибирской области по списку партии «Новые люди»
- От избирательного объединения курирует округ №21 и округ №38 ■ Комитет по социальной политике, здравоохранению, охране труда и занятости населения
- Комиссия по экологии ■ Фракция: «Новые люди»

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ

# ВЕДОМОСТИ

Законодательного Собрания Новосибирской области



## Будущее рождается сегодня

Депутат Законодательного собрания Новосибирской области Роман МУРЗИН считает, что слова «дети – наше будущее» – это не фигура речи, а действительность, которую нужно осознать. И миссия взрослых заключается не только в создании комфортных условий для их развития и роста, но и в добром наставничестве, когда ребёнок перенимает опыт и знания. Роман Александрович продолжает интегрировать свой уникальный авторский проект по школьному самоуправлению в образовательный процесс Новосибирска, который уже приносит плоды. Дети всё активнее заявляют о своих проектах, способных трансформировать школьное пространство к лучшему, и в этом есть заслуга депутата и его команды. У него своя депутатская судьба – не просто помогать людям, а формировать вокруг себя особое гражданское мировоззрение, когда каждому из нас не всё равно.



# Формировать гражданина

**Депутат Роман Мурзин поднимает важные вопросы по модернизации высшего образования.**

Сегодня очень остро стоит вопрос по трудоустройству молодых людей, окончивших вузы или профильные колледжи, — в нашем регионе количество работающей молодёжи неумолимо сокращается. Об этом говорили спикеры круглого стола «Модернизация высшего образования и новые возможности карьеры в России», который прошёл в НГУЭУ. В острой дискуссии принял участие депутат Законодательного собрания НСО Роман Мурзин.

— Сегодня в регионе существует дефицит кадров во всех отраслях экономики — региональная кадровая потребность в прогнозе на шесть лет составляет 60 тысяч человек, — констатировал парламентарий. — Миграционная активность молодёжи высокая: талантливые молодые люди уезжают в центральные регионы, где больше возможностей, работодатели крупнее и известнее. Но между тем Новосибирск привлекателен для студентов других регионов, более 60 процентов учащихся вузов — иногородние.

В регионе для них есть целый спектр мер поддержки, но молодёжь нередко остаётся «на обочине» региональных и федеральных программ,



## СПАСИБО ДЕПУТАТУ!

**Уважаемый Роман Александрович!**

От имени коллектива МБОУ СОШ №131 Новосибирска выражают вам огромную благодарность и признательность за содействие в укреплении и совершенствовании материально-технической базы школы.

Благодаря вашей неоценимой помощи было приобретено следующее имущество:

- комплект оргтехники: мощные компьютеры и мониторы;
- игровые аксессуары для игры в волейбол: мячи, сумки для мячей, волейбольная сетка;
- три комплекта профессионального игрового оборудования для игры в дартс;
- произведены масштабные ремонтные работы, а также установлены качественные сантехнические перегородки в мужской туалетной комнате.



При вашем непосредственном активном содействии в школе успешно реализуются проекты, связанные с ученическим самоуправлением, а также оказанием психологической и юридической поддержки должностным лицам из числа педагогического состава нашей школы и организацией вручения сотрудникам школы наград Законодательного собрания НСО — почётных грамот и объявлений благодарности.

Роман Александрович! Ещё раз от имени всего коллектива выражают вам огромную благодарность! Удачи и успехов вам и вашей команде в реализации ваших планов! Очень надеемся на продолжение дальнейшего конструктивного сотрудничества с вами!

**Директор МБОУ СОШ №131 города Новосибирска  
Алексей Владимирович МИХАЙЛОВ**

проектов и конкурсов. Роман Мурзин считает, что сегодня важно повысить узнаваемость и увеличить доверие ребят к этим инициативам. Ведь все инструменты в регионе для этого есть: в наших вузах работают кафедры, совместные с производственными предприятиями, которые решают одновременно кадровые вопросы предприятий и вопросы трудоустройства молодёжи. Есть ещё одна инициатива, которую продвигает депутат Госдумы **Ксения Горячева**, — «Стартап как диплом», позволяющая студенческим командам создавать бизнесы и защищать их вместо дипломных проектов.

— На мой взгляд, инженерные университеты зависят от рынка, а будет место для трудоустройства — и молодёжь останется в регионе, — считает Роман Мурзин.

**Нужны реальные проекты на родной земле, чтобы мотивировать талантливых молодых людей на участие.**

— А так как все образовательные системы направлены на формирование гражданина, то свою деятельность по проекту самоуправления в школах рассматриваю как первый шаг формирования у молодёжи принадлежности к своей школе, а в дальнейшем — городу и региону.

## Зелёные вопросы

**Депутат Роман Мурзин уверен:  
обществу необходимо  
экологическое просвещение.**

Депутат Законодательного собрания Роман Мурзин инициировал разработку регионального законопроекта «Об экологическом просвещении в Новосибирской области», который обсуждался на заседании рабочей группы комиссии заксобрания по экологии. Депутат выступил с докладом, в котором напомнил, что в 2023 году была утверждена концепция закона Новосибирской области «Об экологическом просвещении в Новосибирской области», которая и легла в основу разрабатываемого законопроекта.

Как рассказал Роман Мурзин, к задачам экологического просвещения относится распространение знаний об экобезопасности. Это разработка и тиражирование образовательных материалов, организация информационных кампаний, поддержка образовательных центров и лабораторий для практических занятий и исследований, создание мастерских по вторичному использованию твёрдых коммунальных отходов. Также среди задач экологического просвещения особыми пунктами стоят регулярное информирование о состоянии окружающей среды и об использовании природных ресурсов; привлечение граждан, общественных объединений и иных организаций к участию в мероприятиях в области охраны окружающей среды и экологической безопасности — формирование экоклубов и сообществ; разработка программ, направленных на просвещение широких слоёв населения; проведение тренингов и курсов для желающих. А ещё осуществление межрегионального сотрудничества в сфере экологического просвещения — привлечение корпоративных волонтёров, партнёрство с бизнес-сообществом.

Роман Мурзин отметил, что все экологические мероприятия (экспозиции, выставки, круглые столы, экологические акции и субботники, конкурсы, фестивали, конференции) будут включаться в единый публикуемый в интернете План мероприятий по экологическому просвещению в Новосибирской



области. Планируется создать и совещательный орган — Совет по вопросам экологического просвещения в Новосибирской области.

— Все участники совещания согласны с тем, что закон необходим для формирования у жителей экологически ответственного отношения к окружающей среде, культуры разумного потребления, — сказал Роман Мурзин. — Нужна координация действий различных ведомств и активистов-общественников, занимающихся экологической повесткой. В первую очередь экологическое образование и воспитание касается молодёжи, ведь именно в детском, юношеском возрасте прививается культура, формируется система ценностей. В то же время экологическое просвещение должно распространяться и на другие возрастные категории, чтобы общество в целом глубоко осознано идею необходимости защиты природы.

**Актуальность этой задачи будет только усиливаться в будущем. Потому что экологическое поведение человека влияет не просто на эстетику окружающего мира, но и на здоровье людей, животных и в целом биосфера Земли.**

# Воспитать гражданина

**Депутат Роман Мурзин внедрил в образовательное пространство Новосибирска уникальный авторский проект по школьному самоуправлению.**

Региональный парламентарий справедливо считает, что дети не должны расти потребителями, которым взрослые приносят блага на блюдечке, — с таким «воспитательным» подходом вряд ли из них в будущем вырастут неравнодушные граждане своей страны. А если молодой человек со школьной скамьи активно участвует в общественной жизни и берёт на себя ответственность за решения и поступки, то в будущем он не будет бояться проявлять себя с активной стороны. Проект по школьному самоуправлению родился в новосибирской школе №1, когда Роман Мурзин вместе с руководством школы предложили старшеклассникам исследовать проблемы образовательного учреждения и найти пути их решения. К поставленной задаче ребята отнеслись творчески — провели настоящее исследование, проанализировали обстановку и выявили острый для учеников запрос: необходим ремонт школьного туалета для мальчиков. Ребята сделали презентацию с применением 3D-моделирования, выполнили обоснование проекта, расчёты на ремонт, а потом уверенно и аргументированно защитили свой проект. По результатам защиты проекта депутат выделил школе 500 тысяч рублей, которые пошли на преобразование такого важного для ребят места, чтобы школа была ещё более комфортной. Роман Мурзин уверен: нужно и дальше применять такой подход к выделению средств школам, так как это формирует у детей включённость, ответственное отношение к школе, своему окружению, понимание возможностей решения различных вопросов.

**Сегодня важно включать ребят в создание коммуникаций, научить их договариваться на всех уровнях, проявлять свою активную позицию в созидании, чтобы потом дети видели результаты своей деятельности, — уверен депутат.**

— Проект по школьному самоуправлению активно развивается, в него включены многие школы моего избирательного округа — молодёжь фонтанирует идеями по улуч-



шению школьного пространства. Причём в тех школах, где есть современное оборудование и нет проблем с бытовыми вопросами, ребята начинают двигаться в просветительском направлении — им интересно их собственное развитие, наращивание интеллектуальных ресурсов для будущего.

Во время избирательной кампании к Роману Мурзину обратились родители учеников школы №54 Центрального района: помогите нам! Дело в том, что независимая экспертиза постановила, что учиться в этом старом здании нельзя — школу нужно сносить и строить на её месте новую и современную. Несколько лет школа стояла пустая, а её ученики учились где придётся, в том числе в школе №4. Роман Александрович создал инициативную группу, которая собрала более 500 подписей за строительство школы. Депутатская инициатива сработала — в этом же году было начато строительство. А теперь депутат приходит в современную школу с новой инициативой — начать проект по школьному самоуправлению.

В современном классе школы №54 собрался школьный актив: ребята ждут Романа Мурзина, чтобы защитить свои проекты, и тем более интересно — чего мо-

жет не хватать практически идеальной школе? Но старшеклассники удивили — отошли от канонов классической презентации и представили ознакомительные ролики вкупе с проектной документацией. Первый проект направлен на обеспечение школьного актива сценическими костюмами и реквизитом — ребята часто выступают на городских площадках, где образ играет большую роль. А второй проект подготовили участники чемпионата по скоростной сборке спилс-карты: ребята показали депутату мастер-класс и рассказали, что хотят провести масштабный школьный чемпионат, но для этого нужно больше наборов карт. Кстати, любопытный факт: все представленные ребятами проекты нацелены на развитие, а не на благоустройство школы.

Когда дети учатся в комфортной среде, то на первый план выходит творчество. — Оба проекта имеют право на жизнь, и в скором времени ребятам-активистам понадобится помочь всех учеников, чтобы сделать несложный выбор и определить проект-победитель, — оценивает результаты встречи Роман Александрович. — Это очень интересный опыт — создавать проекты, направленные на развитие. Во многих школах приходится решать более насущные нако-

пившиеся проблемы, а в новой — совсем другие запросы у ребят. И это отлично.

В школе №131 активисты хотят превратить старую лаборантскую комнату в школьный музей, где можно будет проводить тематические выставки. Пока на стеллажах стоят игрушки времён СССР, а в выгородке, напоминающей деревенскую избу, разместилась старинная кухонная утварь. По проекту предполагается расширение кабинета — за счётфанерной перегородки и уменьшения одного кабинета, где было много неиспользуемой площади. Такая реконструкция требует удешевления, поэтому ребята и администрация школы пригласили депутата, чтобы посоветоваться. И это важный штрих в работе Романа Мурзина, когда мнение авторитетного лица становится для школы очень важным. Параллельно в школе запущен проект по ремонту школьного санузла для девочек.

— Мы уже отремонтировали санузел для мальчиков в прошлом году, а нынче возникла необходимость ремонта в школьном санузле для девочек, — рассказывает депутат. — Вообще, как оказалось, санузлы в школах — самая насущная проблема. Изношенность очень высокая, ремонты старые. Хорошо, что ребята поднимают такие вопросы и делают проекты, направленные на благоустройство санузлов.

В гимназии №4 Роман Мурзин и его команда поддержали проект технического оснащения школьного телевидения новым оборудованием, несколько раз помогали ребятам слетать на олимпиаду по физике, откуда они неизменно привозят призовые места. И это, разумеется, всего лишь верхушка айсберга полезных и добрых дел Романа Александровича. Можно с уверенностью сказать, что его депутатская деятельность по сути — уникальна.

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ

**Анна БОЯРСКАЯ,  
директор школы №4:**

— Роман Александрович Мурзин — это уникальный депутат, человек, который сокращает дистанцию между законодательной властью и детьми! Он обладает прекрасными качествами настоящего педагога, который понимает, что детей нужно включать в школьные процессы, когда идёт речь о комфортной среде. Да, он, как и многие депутаты, выделяет деньги школам из своего депутатского фонда, но в этой помощи он идёт от реальных желаний детей, которые учатся здесь. Благодаря ему у нас появились мощные компьютеры для библиотеки, школьное пространство принимает современный вид. Но самое главное — он общается с детьми, рассказывает им, как устроена законодательная власть, приводит интересные примеры, им с ним очень интересно, они ждут его визита! Купил для нас оборудование для игры в дартс и сам провёл мастер-класс! Человек огромной души. Благодарим его за сотрудничество и надеемся на очень долгую дружбу.

**Юлия СКОРОХОД,  
директор школы №1:**

— Нам очень повезло с депутатом Романом Мурзиным. Проект по школьному самоуправлению родился именно в стенах нашей школы, и это важно для нас. Мы постоянно чувствуем его поддержку, знаем, что можем обратиться к нему за помощью в любой момент. Он помог нашим детям почувствовать ответственность за родную школу, за её судьбу. Одно дело, когда взрослые сами решают проблемы, не давая детям права на своё мнение. И совсем другое, когда дети активно участвуют во всех позитивных трансформациях. Спасибо огромное нашему Роману Александровичу!

**Алексей МИХАЙЛОВ,  
директор школы №131:**

— Как правило, дети плохо понимают, что это такое — законодательная власть. Но тут приходит депутат Роман Мурзин — активный, неравнодушный, деятельный, и вопросов не остаётся. Он не просто помогает школе изменить жизнь к лучшему, он включает в этот процесс детей, наделяя их «взрослыми полномочиями». И в этом я вижу глубокое знание основ педагогики Романом Александровичем. Не устаем благодарить его.

## Школа с историей

**Депутат Роман Мурzin поздравил школу №29 с 95-летием.**

Романа Мурзина со школой №29 связывает давнее сотрудничество. Законодатель постоянно помогает школе — в этом году выделил средства на приобретение спортивного инвентаря, установку ворот с автоматической разблокировкой и открыванием, установку видеосвязи, ремонт кровли и водосточной системы.

— Не устаю восхищаться тому, с какой самоотдачей, добросовестностью, а главное, с любовью наши педагоги подходят к своей работе, несмотря на все сложности и проблемы повседневной жизни, — подчеркнул Роман Мурzin. — Вы воспитываете потрясающих ребят, и школа знаменита своими выпускниками. Одна из них — наша космонавтка Анна Кикина. От души поздравляю школу №29 с 95-летием! Желаю успехов во всех областях, замечательных учеников, развития, благополучия и здоровья!

В ходе торжественного мероприятия, посвящённого юбилею образовательного учреждения, депутат вручил награды Законодательного собрания Новосибирской области педагогам Наталье Жужиной, Юлии Яхно, Елене Буряченко, Ольге Салапоновой.



## Миссия депутата



**Региональный парламентарий Роман Мурzin вручил награды лучшим из лучших.**

Депутат заксобрания плодотворно дружит со школой №4, помогая и поддерживая коллектив как в материально-техническом плане, так и в духовно-социальному. На оказанную законодателем фи-

нансовую помощь уже приобретено оборудование для нескольких учебных кабинетов, спортивный инвентарь, сделан ремонт во внутреннем дворе — и это, конечно, далеко не полный список.

В этот раз депутат посетил учебное заведение с приятной миссией. За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и большой вклад в

дело обучения и воспитания подрастающего поколения Роман Мурzin вручил грамоты Законодательного собрания Новосибирской области учителю начальных классов **Ларисе Сериковой** и учителю математики **Евгении Мишиной**.

**На таких людях — скромных, профессиональных, преданных своему делу — и держится школа, — уверен Роман Мурzin. — Выражая огромную благодарность педагогам за ваш самоотверженный труд, за отдачу, с которой вы работаете на благо нашего будущего, и желаю дальнейших профессиональных успехов и здоровья.**

## Служить Родине

**Депутат Роман Мурzin поздравил с 25-летием Общероссийскую общественную организацию ветеранов УИС в Новосибирске.**

Роман Мурzin всегда с удовольствием отдаёт дань уважения и признания тем, кто стоит на службе Родине. В этот раз он поздравил и наградил медалью «Общественное признание» **Юрия Витальевича Соловьёва**, полковника в отставке, ветерана боевых действий, председателя Совета ветеранов УИС Новосибирской области, члена областной Общественной па-

латы, возглавляющего также исполнком регионального отделения Общероссийской общественной организации «Офицеры России».

— Считаю большой заслугой Юрия Витальевича, что численность ветеранской организации составляет сегодня более 1 500 человек. Это говорит о её востребованности, — отметил Роман Мурzin. — Множество реальных дел осуществляется в организации, включая различную помощь ветеранам и поддержку бойцов СВО. От души поздравляю всех причастных и желаю нашим ветеранам задора, молодости и бодрости духа и ещё долго для всех нас оставаться примером активной жизненной позиции и самоотверженного служения своей Родине.



## Живое общение

**Депутат Роман Мурzin провёл мастер-класс по игре в дартс для старшеклассников школы №84.**

Роман Мурzin считает, что с молодёжью можно говорить только на «языке» личного опыта и примера, поэтому совместно с учителем физкультуры школы №84 **Алексеем Жуковым** провёл мастер-класс для молодых ребят по дартсу.

— В прошлом учебном году мы закупили для школы оборудование для занятий, и ребята, у которых есть соответствующие медицинские показания, на уроках физкультуры теперь играют в дартс, — рассказал Роман Мурzin. — Для этой игры не нужны особая физическая подготовка и специальная форма, но вместе с тем дартс — это щадящая нагрузка на организм и тренировка, улучшающая физическое состояние, в том числе концентрацию и зрение.

На мастер-классе парламентарий рассказал ребятам о тонкостях и нюансах игры: как правильно посыпать дротик в мишень, какую позу лучше выбрать. В игре приняли участие 28 ребят, которые с удовольствием общались с депутатом. «Рад быть полезным, потому что считаю, что живое общение с молодым поколением очень важно», — резюмировал депутат.



**Депутат Роман Мурzin поддержал участников соревнования по пилонному спорту.**

Роман Мурzin приветствовал участников соревнований по пилонному спорту на разных этапах региональных соревнований. Этот вид спорта достаточно молодой и очень активно сегодня развивается при поддержке Федерации воздушной акробатики и пилонного спорта.

— Я стараюсь всегда поддерживать неолимпийские виды спорта, сам занимаюсь дартсом и знаю, как это важно — привлекать внимание к спорту для его популяризации, — написал на своей странице в социальной сети «ВКонтакте» Роман Мурzin. — Спорт и соревнования — это всегда эмоции, драйв и волнения. Всегда желаю нашим спортсменам победы, а самое главное — победы над собой. Благодарю председателя Федерации воздушной акробатики и пилонного спорта Андрея Анисцова за приглашение.